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Recueil

Enquête réalisée par Internet du

30 au 31 août 2023 auprès de

1000 français âgés de 18 ans et

plus.

Echantillon Les résultats

Sont systématiquement indiqués les

résultats des sympathisants des 4

partis politiques suivants : La France

Insoumise, Europe Ecologie Les Verts,

Renaissance et Les Républicains. Les

résultats des tranches d’âge 18-34 ans

et 65 ans et plus sont également

mentionnés sur l’ensemble des

indicateurs. Pour ces sous-populations,

lorsqu’un écart significatif à la

moyenne de l’ensemble de l’échantillon

est observé, les codes couleur suivants

sont utilisés :

XX% Ecart significatif positif à la

moyenne

XX% Ecart significatif négatif à la

moyenne

METHODOLOGIE

La représentativité de

l’échantillon général a été

assurée par la méthode des

quotas appliquée aux variables

suivantes : sexe, âge, profession

de la personne de référence du

ménage et de l’interviewé, région

et catégorie d’agglomération.
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

01
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39%

40%

12%

8% 1%

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout Ne se prononce pas*

S/T Non

20% 

S/T Oui

79% 

Base : A tous (1 000 répondants)  

Est-ce que l’aggravation des canicules, sécheresses, inondations, etc. vous inquiète pour vous personnellement ou vos proches ?

Proximité partisane

LFI: 91% 

EELV: 94%

Renaissance: 93%

LR: 76%

18 - 34 ans: 78%

65 ans et plus: 84%  

Age

Inquiétude à l’égard des évènements climatiques extrêmes

Une très large majorité de Français se dit inquiète face la multiplication des canicules, inondations ou sécheresses

*Item non suggéré
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Lien entre évènements climatiques extrêmes et
changement climatique

Selon vous, y a-t-il un lien entre l’augmentation du nombres de canicules sécheresses, inondations, appelés aussi événements climatiques extrêmes, et le changement climatique ?

Non 

16%

Je ne sais pas 

14%

7 Français sur 10 reconnaissent une corrélation entre l’augmentation des événements et le changement climatique.

Proximité partisane

LFI: 78% 

EELV: 89%

Renaissance: 85%

LR: 63%

18 - 34 ans: 73%

65 ans et plus: 69%  

Age

Base : A tous (1 000 répondants)  

Oui

70%
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2%

14%

17%

30%

37%

14%

73%

76%

79%

LFI:  84% 

EELV: 96%

Renaissance: 85%

LR: 66%

Principaux responsables des évènements climatiques
extrêmes
Les Français se montrent partagés quant à la responsabilité de ces évènements climatiques extrêmes, mais les
gouvernements et les entreprises sont tout de même bien plus cités comme premiers responsables.

Selon

vous,

quels

sont

les

respon

sables

de la

multipl

ication

de ces

événe

ments

climati

ques

extrêm

es ? En

1er ? Et

ensuite

?

Les gouvernements, notamment des pays historiquement les plus 

pollueurs, qui n’ont pas pris de mesures suffisantes pour limiter les 

émissions de gaz à effet de serre

Les entreprises, notamment celles des énergies fossiles (gaz, pétrole, 

charbon) par leurs émissions de gaz à effet de serre

Les individus par leur mode de consommation

Il n’y a pas de responsabilité établie car le climat a toujours évolué

Ne se prononce pas*

Proximité partisane

18 - 34 ans: 85% 

65 ans et plus: 77%  

Age

En premier Au global

*Item non suggéré

LFI:  83% 

EELV: 94%

Renaissance: 87%

LR: 63%

18 - 34 ans: 81% 

65 ans et plus: 72%  

LFI:  75% 

EELV: 85%

Renaissance: 86%

LR: 70%

18 - 34 ans: 78% 

65 ans et plus: 72%  

Selon vous, quels sont les responsables de la multiplication de ces événements climatiques extrêmes ? En 1er ? Et ensuite ? Total supérieur à 100% car trois réponses possibles.

Base : A tous (1 000 répondants)  
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38%

41%

54%

63%

LFI:  77% 

EELV: 80%

Renaissance: 68%

LR: 48%

LFI:  26% 

EELV: 22%

Renaissance: 51%

LR: 57%

LFI:  66% 

EELV: 76%

Renaissance: 51%

LR: 26%

LFI:  38% 

EELV: 36%

Renaissance: 32%

LR: 61%

Prise en charge financière des conséquences en France
Pour les Français, les réparations induites par les évènements climatiques extrêmes survenant en France devraient en priorité
être prise en charge par les entreprises ; néanmoins une majorité d’entre eux estiment également que les ultra-riches
devraient être mis à contribution.

Selon vous, qui devrait payer pour les conséquences (réparation des dégâts, reconstruction, relogement, dédommagement des sinistres etc.) des événements climatiques extrêmes en France ?

Les entreprises, notamment celles des énergies fossiles (gaz, 

pétrole, charbon), via une forme de taxe sur leurs émissions 

de gaz à effet de serre

Les ultra-riches via une forme de taxe sur leurs placements 

financiers dans des secteurs polluants

L’Etat ou les collectivités

Les assurances des personnes victimes

Proximité partisane

18 - 34 ans: 60% 

65 ans et plus: 66%  

Age

18 - 34 ans: 51% 

65 ans et plus: 53%

18 - 34 ans: 48% 

65 ans et plus: 36%  

18 - 34 ans: 28%

65 ans et plus: 52%

Base : A tous (1 000 répondants)  

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles.
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38%

46%

47%

60%

LFI:  76% 

EELV: 75%

Renaissance: 66%

LR: 46%

LFI:  26% 

EELV: 18%

Renaissance: 29%

LR: 55%

LFI:  65% 

EELV: 61%

Renaissance: 53%

LR: 23%

LFI:  58% 

EELV: 50%

Renaissance: 57%

LR: 46%

Prise en charge financière des conséquences dans les
pays en développement
Des entreprises qui, selon les Français, devraient également être les principales contributrices de la réparation des
différents dommages de ces évènements dans les pays en développement.

Selon vous, qui devrait payer pour les conséquences (réparation des dégâts, reconstruction, relogement, dédommagement des sinistres, etc.) des évènements climatiques extrêmes dans les

pays en développement ?

Les entreprises, notamment celles des énergies fossiles (gaz, 

pétrole, charbon), via une forme de taxe sur leurs émissions 

de gaz à effet de serre

Les ultra-riches via une forme de taxe sur leurs placements 

financiers dans des secteurs polluants

Les Etats des pays développés principaux responsables 

actuels et historiques des émissions de gaz à effet de serre

Les Etats des pays touchés

Proximité partisane

18 - 34 ans: 55% 

65 ans et plus: 64%  

Age

18 - 34 ans: 41% 

65 ans et plus: 52%

18 - 34 ans: 43% 

65 ans et plus: 53%  

18 - 34 ans: 37% 

65 ans et plus: 39%  

Base : A tous (1 000 répondants)  

Total supérieur à 100% car trois réponses possibles.


